Урок 13
Тема. Складання текстів-інструкцій
Мета: вчити учнів складати тексти-інструкції; закріплювати знання про текст; збагачувати словниковий запас; формувати на- вички каліграфічного письма; розвивати зв'язне мовлення; ви- ховувати поважне ставлення до слова, любов до книги, культуру писемного мовлення.
ХІД УРОКУ
Організація класу до уроку
Актуалізація опорних знань
Перевірка домашнього завдання (Впр. 73)
Прочитайте розповідь, яку ви склали.
Фронтальне опитування
Тексти яких стилів можете назвати?
Послухайте тексти й скажіть, до якого стилю вони належать.
Вдень почав танути сніг. Капали краплі з дахів. Вночі знову під- мерзло. Вийшов з хати Юрко і побачив велику крижану бурульку. Вона зависла з даху. Зійшло сонце, і бурулька заблищала різно- барвними вогниками — синім, рожевим, блакитним, жовтим. Красива бурулька, мов райдуга. (За В. Сухомлинським)
Водорості — це рослини, що живуть у воді. Тіло водоростей буває у формі кульки, пластинки, ниток. Вони не мають справжніх органів: кореня, стебла, листків, квіток, плодів з насінням.
1 вересня о 9 годині відбудеться святкова лінійка, присвячена Дню знань. Запрошуються учні, батьки.
Настав погожий ранок. Зірочки пірнули в синю безодню неба. Край неба палає рожевим полум'ям. Високі трави виблискують срібною росою. Піднімається сивий туман. Над шляхом полила- ся дзвінка пісня жайворонка. (За Н. Забілою)
Вивчення нового матеріалу
Підготовчі вправи (робота в парах)
Складіть текст-оголошення про спортивні змагання.
Оголошення теми й мети уроку
Сьогодні на уроці ми будемо працювати над текстами, у яких даються поради, роз'яснення (інструкції), як провести гру, вигото- вити іграшку тощо.
Робота над текстом (Впр. 74)
Прочитайте текст-інструкцію до гри.
Як називається гра?
Про що дізналися з тексту?
Які ви знаєте ігри? До якої можете пояснити правила?
Каліграфічна хвилинка
Чого не вчився, того й не вмітиму.
Як ви розумієте зміст прислів'я?
Запис тексту-інструкції до улюбленої гри класу.
КОТИК І МИШКА Діти стають у коло. Одного вибирають котиком, другого — мишкою, ті стають у середину кола. Мишка тікає, котик біжить за нею, але його не пускають сплетені дитячі руки.
Котик намагається прошмигнути попід руки дітей і бігає за мишкою, а коли спіймає її, веде до середини кола. Тоді обоє вибирають іншу пару.
Гра починається з початку.
Робота над текстом (Впр. 75)
Яку іграшку можна виготовити за цією інструкцією?
Робота в групах
Складання тексту-інструкції про те, як виготовити іграшку з яєчної шкаралупи.
Перевірка виконання. Читання текстів-інструкцій
Підсумок уроку
Навіщо потрібно вміти складати інструкції?
Відновіть прислів'я.
Хочеш їсти калачі — ...	.не сиди на печі.
Праця — здоров'я, ...	.від багатства.
Здоровий дух ...	...лінь — хвороба.
Здоров'я дорожче ...	.у здоровому тілі.
Поясніть зміст прислів'їв.
Чи стосуються ці прислів'я змісту уроку?
Домашнє завдання Вправа 76, С. 38.

